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«Речевое развитие ребёнка»
                    В настоящее время все более угрожающей становится ситуация, когда большое количество детей к 3-4 годам практически не говорят. А дети с отклонениями в речевом развитии составляют самую многочисленную группу. Почему это происходит? Ведь речь не является врожденной способностью человека, она формируется постепенно, вместе с развитием ребёнка. В значительной степени это зависит и от окружающей среды. Если ребёнок не получает новых ярких впечатлений, не создана обстановка, способствующая развитию движений и речи, задерживается и его физическое и психическое развитие. Речь маленького ребёнка формируется в общении с окружающими его взрослыми. В процессе общения проявляется его познавательная и предметная деятельность. Овладение речью перестраивает всю психику малыша, позволяет ему воспринимать явления более осознанно и произвольно. Чем богаче и правильнее речь ребёнка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем шире его возможности в познании действительности, содержательнее и полноценнее взаимоотношения с детьми и взрослыми, тем активнее происходит его психическое развитие. Любое нарушение речи в той или иной степени может отразиться на деятельности и поведении ребёнка. Дети, плохо говорящие, начиная осознавать свой недостаток, становятся молчаливыми, застенчивыми, нерешительными. Особенно важное значение имеет правильное, чистое произношение ребёнком звуков и слов в период обучения грамоте, так как письменная речь формируется на основе устной, и недостатки речи могут привести к неуспеваемости.       

        Нужно помнить, что речь ребёнка отражает ту социальную среду, в которой он растёт. Ведь речь ребёнка формируется под влиянием речи взрослых, педагогического воздействия и условий жизни. Это влияние благотворно, когда ребёнок слышит  нормальную  речь. Получает от взрослых указания, как следует говорить, живет в здоровой обстановке. Нарушение такого влияния задерживает развитие речи ребёнка. Чем больше ребёнок повседневно общается с окружающими его людьми, тем раньше и лучше начинает говорить.  Большое значение имеет и здоровье ребёнка: физическое (соматическое)  состояние и состояние его высшей нервной деятельности, высших психических процессов (внимания, памяти, воображения и мышления). Отрицательное влияние на формирование речи оказывают различные заболевания в первые годы жизни ребёнка: частые инфекционно-вирусные заболевания, пневмонии, менинго-энцефалиты, ранние длительные желудочно-кишечные расстройства.   Эти болезни ослабляют организм ребёнка, снижают психическую активность. А у детей дошкольного возраста речь является ранимой функциональной системой и легко подвергается неблагоприятным воздействиям. Наиболее часто страдает речевая функция в критические периоды её развития: в 1-2 года, в 3 года, и в 6-7 лет. 
              Развитие речи ребёнка начинается с трёх месяцев. С периода гуления. Это период активной подготовки речевого аппарата к произношению звуков. Одновременно происходит процесс развития понимания речи. Прежде всего ребёнок начинает различать интонацию речи, затем слова, обозначающие предметы и действия. К девяти-десяти месяцам ребёнок произносит отдельные слова, состоящие из одинаковых слогов (мама, папа). Обычно к году словарь возрастает до десяти- двенадцати, иногда и большего количества слов ( баба, дай, кис, му, да-да, бэ и др.)

       Речь ребёнка развивается по подражанию, поэтому большую роль в формировании её в этот период играет четкая, неторопливая речь взрослых, окружающих ребёнка. Предметы надо называть правильно, не искажая слова, не имитируя речь детей.  В этот период необходимо развивать пассивный словарь ребёнка. Много читать, рассматривать цветные картинки, называть и показывать все предметы вокруг. К двум годам активный словарь ребёнка насчитывает 250-300 слов. Формируется и фразовая речь. Сначала это простые фразы из двух-трёх слов, постепенно к трём годам они усложняются. В это время активный словарь достигает 800-1000 слов. К пяти годам активный словарь детей увеличивается до 2500-3000 слов. Улучшается произношение. А к семи годам ребёнок должен правильно произносить все звуки родного языка, и овладеть грамматически правильной  речью.  Родители должны знать, что наиболее благоприятный и интенсивный период в развитии ребёнка падает на первые три года жизни. Именно в этот период все функции центральной нервной системы в процессе их естественного формирования наиболее легко  поддаются тренировке и воспитанию. Если условия развития в это время неблагоприятны, то  дальнейшем не всегда удается в полном объёме сформировать полноценную речь. В три года практически заканчивается анатомическое созревание речевых областей мозга. Ребёнок овладевает главными грамматическими формами родного языка, накапливает определённый лексический запас. Поэтому, если в 2,5-3 года ребёнок общается только с помощью лепетных слов и обрывков лепетных предложений – необходимо проконсультироваться у специалистов, проверить физиологический слух, т.к. будет упущен самый благоприятный период в его речевом развитии.   Отсутствие речи в три года – не просто запаздывание – это сигнал о грубом речевом нарушении.     Так же важно не упустить момент, когда нужно серьёзно заняться постановкой  или исправлением звуков.  Примерные сроки усвоения звуков:

1-2 года: а о э п б м

2-3 года: и ы у ф в т д н г х  й к

3-5 лет: с з ц ш ж ч щ

5-7 лет: р л

  Задержка в своевременном проявлении звуков говорит о том, что существуют особые причины, мешающие ребёнку самостоятельно овладеть звуками. Нарушения, недостатки, дефекты произношения требуют специальной логопедической помощи.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Чем раньше начинается систематическая и целенаправленная логопедическая работа, тем раньше могут быть выявлены различные нарушения речи и  тем лучше это для подготовки ребёнка к школе и его дальнейшего успешного обучения.  
     Советы родителям

        Больше разговаривайте с ребёнком. Заставляйте оречевлять все свои действия ( на прогулке, во время игры).  Не удивляйтесь, если во время игры ребёнок сам с собой разговаривает – это хорошо, хуже если он молчит. Не подавляйте речевую инициативу ребёнка. Обязательно выслушайте, если ребёнок обратился к вам с вопросом и ответьте ему.  Почаще просите ребёнка рассказывать всё, что он видит. Спрашивайте его, что было интересного в садике. Как он провёл день? Что делали на прогулке? Чем кормили? В ответы на вопросы просите у ребёнка не однозначные ответы, а целые предложения.  Знакомьте ребёнка с детской литературой. Старайтесь прочитывать малышу хоть несколько страниц в день. Вместе играйте, лепите, рисуйте, делайте массаж пальчиков. Сейчас уже общеизвестно, что развитие мелкой моторики стимулирует речевое развитие ребёнка. Делайте всё сейчас, когда ещё нет поводов для беспокойства. Исправлять нарушения намного сложнее, чем их предупредить. Терпения вам и успехов. 
