«Прогресс состоит не в замене неверной теории на верную, а в замене одной неверной теории на другую неверную, но уточненную.»
Стивен Хокинг

Задачи Сибирского турнира юных физиков 2020

1. Сделай сам

Разработайте прибор для измерения силы тока по тепловому эффекту. Определите его систематические и случайные погрешности, а также границы применимости такого метода измерения.
2. Незаметная бутылка

Поставьте горящую свечу позади бутылки. Если подуть на бутылку с противоположной стороны, свеча может потухнуть, как если бы бутылки вообще не было. Объясните это явление.

3. Звучащая труба

Гофрированная пластиковая труба может издавать звуки, если вращать её за один из концов. Изучите характеристики этих звуков и выясните, как они зависят от уместных здесь параметров.

4. Сладкий мираж

Фата-моргана — название одного из видов миражей. Подобный эффект можно получить, пропуская луч лазера через жидкость с градиентом показателя преломления. Исследуйте это явление.

5. Саксонская миска

Миска с отверстием на дне тонет, если её положить на воду. Саксы использовали такое устройство для измерения времени. Исследуйте параметры, определяющие время затопления миски.

6. Шары на нити.

Проденьте нить через отверстие в шаре так, чтобы он мог свободно двигаться вдоль нити. Другой шар прикрепите к концу нити. При периодических движениях свободного конца нити можно наблюдать сложные движения двух шаров. Исследуйте это явление.

7. Фильтр из мыльной плёнки

Тяжёлая частица может упасть сквозь горизонтальную мыльную плёнку, не разрушая её. Лёгкая частица, напротив, может не пройти через эту плёнку и остаться на её поверхности. Исследуйте свойства такого фильтра.

8. Магнитная левитация

При некоторых условиях якорь магнитной мешалки может подняться и устойчиво висеть в вязкой жидкости, продолжая вращаться. Исследуйте причины динамической устойчивости якоря, и как она зависит от уместных здесь параметров.

9. Проводящие линии

Нарисованная карандашом на бумаге линия может проводить электрический ток. Исследуйте характеристики такого проводника.

10. Осциллятор на трении

Поместите массивное тело на два одинаковых параллельных горизонтальных вала, вращающихся с одинаковой частотой, но в разные стороны. Исследуйте, как движение этого тела зависит от уместных здесь параметров.

