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ПОЛОЖЕНИЕ
заочного конкурса блюд национальной кухни народов России, приуроченного празднованию Дня народного единства

1. Общие положения
1.1. Настоящее положение определяет порядок организации и проведение районного заочного конкурса по приготовлению блюд национальной кухни народов России, приуроченный празднованию Дня народного единства (далее-Конкурс).
1.2. Организатором Конкурса выступает Общественная организация по развитию культуры и творчества детей «Детская Ассамблея народов Республики Саха (Якутия)» при МАУ ДО «Центр дополнительного образования» г.Мирный (cdodmir.ru) совместно с Мирнинским отделением Ассамблеи народов Республики Саха (Якутия).  
2. Цели и задачи Конкурса
Популяризация национальных культур; пропаганда принципов традиционного питания в современной жизни; развитие активной гражданской позиции, гражданской ответственности основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества; способствование развитию культуры межнационального общения; формирование приверженности идеям интернационализма, дружбы, равенства, взаимопомощи народов, а также воспитание интереса, уважения к традициям культур народов России у подрастающего поколения.
2. Сроки проведения Конкурса
Конкурс проводится с 1 ноября по 16 ноября 2020 года. Подведение итогов до 23 ноября 2020 года.
3. Условия проведения Конкурса
    В Конкурсе принимают участие дети, возраст участников с 6 лет до 18 лет. Участники Конкурса могут представить одно блюдо национальной кухни народов России. Для участия необходимо направить заявку в свободной форме с указанием данных (ФИО участника, место учебы, возраст, контактный телефон, аккаунт в Instagram (при наличии)) и качественное видео (видеослайды) в формате mp4 не менее 1 минуты и не более 2 минут.
 	Заявку и видео необходимо направить на email: cdod.mir@mail.ru с пометкой «Конкурс блюд» или опубликовать в Instagram, отметить аккаунты @deti_assembly @_lenta_sobitiy_ @ssambly_mirny @travelers_coffee_in_mirny14 с хэштегами #ДетскаяАссамблеяНародовРСЯ #КонкурсыЦДОМирный #ЦДОМирный. 
При публикации в Instagram просим указать об участнике и конкурсе в котором принимает участие, название блюда, его рецепт и краткое описание представляемого блюда.  
4. Критерии оценки конкурсной работы
Внешний вид, сочетание и совместимость продуктов, новизна идеи, оригинальность исполнения, креативная подача блюда. Приветствуются использование элементов национального декора и презентации блюда. 
5. Работа жюри Конкурса
В соответствии с целями Конкурса, в состав жюри входят специалисты таких сфер и областей, как кулинарное искусство, ресторанный бизнес, национальная политика и просто ценители вкусной еды.
6. Подведение итогов Конкурса
Итоги будут подведены и опубликованы до 23 ноября 2020 г. на официальной странице МАУ ДО «Центр дополнительного образования» г.Мирный (www.cdodmir.ru), в Instagram аккаунтах Детской Ассамблеи народов РС(Я) (@deti_assembly) и ЦДО г.Мирный (@_lenta_sobitiy_)  с определением 1, 2, 3 места в каждой возрастной категории: 
I категория - 6-10 лет
II категория – 11-14 лет
III категория – 15-18 лет.
Жюри может учредить другие номинации, в том числе по итогам голосования (лайков) и количеству комментариев.
Именные дипломы призеров и сертификаты участников Конкурса будут отправлены на указанную электронную почту в электронном формате в течение 5 дней со дня опубликования итогов Конкурса. 
По окончанию Конкурса призеры получат памятные призы и сертификаты, предоставленные Мирнинским отделением Ассамблеи народов РС(Я) и партнером Конкурса кофейней Traveler’s Coffee (г.Мирный, ул.Комсомольская, д.16, Instagram @travelers_coffee_in_mirny14). 
По вопросам организации и проведении Конкурса обращаться по тел. 
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