ПОЛОЖЕНИЕ
викторины для детей «Рождество-время чудес»
1. Цель и задачи викторины
Цели дистанционной рождественской викторины (далее - викторина):
- сохранение исторической преемственности поколений;
- воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию России;
- стимулирование интереса учащихся к самостоятельному изучению страниц мировой культуры
- повышения познавательной активности участников дистанционных мероприятий
Задачи викторины:
- стимулирование интереса детей к получению новых знаний путем участия в интеллектуальных дистанционных мероприятиях;
- воспитание патриотизма и гражданственности детей. 
2.Организаторы викторины
Викторину проводит Общественная организация по развитию культуры и творчества детей «Детская Ассамблея народов Республики Саха (Якутия)» при МАУ ДО «Центр дополнительного образования» г.Мирный (cdodmir.ru) совместно с Мирнинским отделением Ассамблеи народов Республики Саха (Якутия).  
3. Сроки и условия проведения викторины
Викторина проводится с 13 по 17 января 2021 года. Участники отвечают на вопросы рождественской викторины. Ответы на вопросы викторины должны состоять из полных предложений.
4. Участники викторины
Викторина проводится среди детей, проживающих в г.Мирный Республики Саха (Якутия) по двум возрастным группам:1 группа – 1-2 классы; 2 группа – 3-4 классы. 
5. Подведение итогов викторины
Для подведения итогов создается жюри. Жюри в течение 3 рабочих дней проверяет и оценивает работы. При подведении итогов будут оцениваться фактическая точность, грамотность, полнота ответов, а также время отправки ответов.
[bookmark: _GoBack]С 1-10 вопросы оцениваются по 1 баллу за каждый правильный ответ. Вопросы 11-13 имеют оценку в 3 балла за каждый правильный ответ. Максимальное количество баллов – 16. Результаты викторины публикуются в официальных аккаунтах @deti_assembly, @assambly_mirny, на сайте cdodmir.ru
Участники викторины награждаются сертификатами об участии в викторине. Победители и призеры викторины награждаются дипломами и памятными призами. 
6. Порядок и сроки подачи заявок на викторину
Заявка и вопросы викторины находятся по ссылке https://forms.gle/ap2AjpygYx1CprHL8 и будут открыты для выполнения с 13 по 17 января 2021 года.
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